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Stadt Halle (Saale) 08. Februar 2023
Geschéftsbereich
Stadtentwicklung und Umwelt

Sitzung des Stadtrates am 22.02.2023

Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN zur inklusiven Ausstattung von
Spielplatzen

Vorlagen-Nummer: VII/2023/05215

TOP:

Antwort der Verwaltung:

1. Wie viele inklusiv gestaltete Spielplatze bzw. Spielplatze mit einzelnen inklusiven
Spielangeboten gibt es aktuell in Halle (Saale)? Um welche Art der inklusiven
Ausstattung handelt es sich jeweils?

Grollere zusammenh&ngende Angebote mit Barrierefreiheit sind beim Spielplatz Am
Treff/Neustadt (mit Rollstuhl befahrbare grof3e Spielkombination) und im Stadtpark (mit
Rollstuhl befahrbarer Irrgarten bzw. Kletternetzlabyrinth mit Koordinationsspielgeraten)
vorhanden. Des Weiteren haben ca. 17 Spielplatze in Halle (Saale) einzelne inklusive
Spielelemente wie barrierefreie Nestschaukeln, Hangematten, Gurtstege, ebenerdige
Karusselle, fur Rollstuhlfahrende geeignete Sandspielelemente, taktile Spielfiguren u. A.

2. Welche Spielplatze wurden in den vergangenen finf Jahren - unabhangig von
einem barrierefreien Zugang - inklusiv umgebaut/erweitert/neu errichtet?

- Am Hohen Ufer/Beesen (Erweiterung 2018): Nestschaukel, ebenerdiges Karussell

- Teichstr./Am Sudpark (Umbau 2019): Nestschaukel, ebenerdiges Karussell,
taktile Werksteinfiguren ,Dachs®, ,Schildkréte®, ,Krokodil* und ,Wildschwein*

- Harzgeroder Str./Neustadt (Umbau 2020): Netzwippe, Sandkiiche, Nestschaukel

- Lilienstr./Weinbergwiesen (Umbau 2020): Hangematte

- Lutherstr./Lutherviertel (Umbau 2020): Sandspielplattform mit Rampe

- Ropziger Str./Glaucha (Umbau 2020): Drehscheibe, Nestschaukel

- Wasserweg/Saalepromenade (Erweiterung 2020): Hangematte

- Ameisenhausen/Am Heidesee (Umbau 2021): Nestschaukel, ebenerdiges
Karussell

- Kirchteichpromenade/Am Siudpark (Umbau 2021): Nestschaukel

- Unstrutstr./Neustadt (Umbau 2022): Gurtsteg

3. Welche Planungen gibt es aktuell fur grundhafte Sanierungen und Neubauten von
Spielplatzen im Hinblick auf inklusive Ausstattungselemente?

Bei der Planung neuer Spielanlagen wird eine barrierefreie Ausstattung mitbericksichtigt,
allerdings ist dies nicht grundsatzlich fur alle Spielplatze vorgesehen. Bei Spielflachen fur
kleinere Kinder ist die Integration von inklusiven Spielangeboten in den meisten Féallen
moglich, da die Nutzungsanforderungen sehr ahnlich sind.



In Bezug auf die Gestaltung von Spielplatzen wird seitens der Stadtverwaltung und im
Sinne der Spielflachenkonzeption (3. Fortschreibung) prioritar angestrebt, pro ISEK-Raum
mindestens ein barrierefreies Angebot zu schaffen.

In den nachsten Jahren werden folgende Spielplatze mit inklusiver Ausstattung geplant:

- Schwetschkestr. (Neuerrichtung, Fertigstellung 2023): Bauchschaukel

- Hanoier Str. (Umrlstung, Fertigstellung 2023): Wackelwanne

- Am Bruchsee (Neuerrichtung, Fertigstellung Mitte 2024): ebenerdiges Trampolin

- Wiener Str. (Umristung, Fertigstellung 2024): Nestschaukel

- Salinepark oder Pulverweiden (Neuerrichtung, Fertigstellung 2025): mind. ein
barrierefreies Angebot
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